



菏泽首个乡村振兴金融教育基地 在曹县农商银行圆梦新村社区银行揭牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王会广
通讯员 曹广录 韦安然

为推动乡村振兴战略,持续提高全市农村地区金融知识覆盖率、可得性和满意度,着力打造标杆化金融教育示范基地。12月21日,菏泽市首个乡村振兴金融教育基地在曹县农商银行圆梦新村社区银行揭牌。曹县县政府挂职副县长李正涛,人民银行菏泽市中心支行党委委员、工会主任孟宪彦,人民银行菏泽市中心支行群工宣传部部长孔爱国,菏泽市金融消费权益保护协会秘书长赵敏,曹县农商银行党委书记、董事长谢彬参加揭牌仪式。仪式由中国人民银行曹县支行行长宋献晖主持。

李正涛首先致欢迎辞,他表示,开展金融教育示范基地建设、构建金融知识普及长效机制、支行常态化教育是落实党中央国务院有关普惠金融工作和乡村振兴战略部署的重要措施;是服务乡村、服务居民的民生工作。曹县农商银行自觉提高政治站位,立足服务圆梦新村社区居民,率先在全市辖区完成首家金融教育示范基地,有力的贯彻了人民银行和县委县政府的工作部署,开展了曹县金融服务乡村的新举措,下一步,曹县农商



银行、普连集镇、圆梦新村社区等有关部门和人员要积极推动配合、服务号金融教育基地工作,切实发挥好金融教育基地的示范带动和服务群众作用,为金融生态环境优化和乡村振兴工作做出应有的贡献。

孟宪彦在讲话中对曹县农商银行建成启用全市首家乡村振兴金融教育基地表示祝贺。他说,曹县农商银行牢记涉农银行定位,自觉提高政治站位,立足服务圆梦新村社区居民,率先在全市辖区完成首家金融教育示范基地,有力地贯彻了人民银行工作部署,为全市金融机构开展金融教育基地建设进行了有益的探索。下一步,要继续

推动金融教育基地规范化运转,争创省级金融教育示范基地;明确金融教育基地高效服务周边居民,切实发挥基地宣传效用;切实发挥好教育基地宣传服务的示范带动作用,形成曹县农商行工作品牌。

据了解,曹县乡村振兴金融教育基地以曹县农商银行圆梦新村社区银行为依托,面积737平,分为上下两层,具体包含金融产品展示区、金融文化教育区、金融专家大讲堂、金融书画作品区、金融沙龙服务区、金融图书馆六大功能分区,是普及金融知识、宣讲金融政策、提升消费者金融素养的重要载体,对于在全社会营造学金融、懂金融、用金融的浓厚氛围具有十分

重要的作用。曹县农商银行圆梦新村社区银行被人民银行、县委、县政府选定为全市首家市级金融教育示范基地,既是肯定,也是激励。

“曹县乡村振兴金融教育基地的启用,是人民银行、县委、县政府落实‘以人民为中心’发展思想的一次重要实践,是深化‘我为群众办实事’项目建设成果的又一有力举措。基地的建成有利于不断提升金融消费者金融素养和自我保护意识,有利于推动金融知识纳入国民教育体系工作提质增效,更有利于全面推进普惠金融高质量发展。今后,曹县农商银行将以此次金融教育基地启用为新起点,在充分建设好、管理好、运营好金融教育基地、充分发挥其社会作用的基础上,全面落实人民银行、县委、县政府关于推进普惠金融工作的各项政策和要求,充分发挥农商银行在‘巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接’中的特殊作用,持续推动金融支持乡村振兴和普惠金融向更广领域、更深层次开展。”曹县农商银行党委书记、董事长谢彬表示。

普连集镇有关领导、曹县各银行、保险、证券机构的相关负责人、圆梦新村社区相关负责人参加了揭牌仪式。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王会广
通讯员 刘玉

12月21日,菏泽市直市级文明单位第六检查组一行来到浦发银行菏泽分行,以听取汇报、查阅资料、实地考察等方式,对浦发银行菏泽分行2021年度文明单位创建工作进行检查验收。

浦发银行菏泽分行副行长孙杰向检查组介绍了2021年度菏泽分行文明单位创建工作开展情况。一年来,浦发银行菏泽分行在市文明办的正确指导下,高度重视精神文明建设工作,把文明单位创建与强化国企党建相结合,与创城工作相结合,将创建工作贯穿企业经营管理全过程、各环节。科学组织、扎实开展、全力推进,干部职工积极参与,企业形象持续改善,文明创建工作呈现新局面。通过加强创建工作领导、强化创建工作宣传、做好创建工作实施、保障创建工作落实等一系列举措,创建工作取得实实在在成效。同时,精神文明建设也促进了业务发展。该行在济南浦发全系统全年考核中也预计取得较为靠前的位次。

随后,检查组一行仔细查阅了该行的各项创建资料,并对办公楼、营业厅进行了实地考察。检查组对该行的文明单位创建工作给予了肯定,认为浦发银行菏泽分行精神文明建设工作领导重视、机制健全、重点突出、活动扎实,做到了银行业务与精神文明建设的有机结合和相互促进。

人民银行菏泽中支开展反洗钱知识网络竞赛

通讯员 陈晨

为深入践行金融为民初心,扎实推进“我为群众办实事”活动,人民银行菏泽中支认真践行“不忘初心办实事 全民共推反洗钱”,按照“山东省第一届反洗钱知识网络竞赛”工作安排和活动要求,组织发动全市社会各界踊跃参与线上答题活动,取得了良好的效果。

为搞好本次活动,市县(区)两级人民银行高度重视,第一时间成立活动领导小组、制定宣传方案,上下联动,组织召开了多种形式的“反洗钱知识网络竞赛”线上答题活动动员会,全面指导活动的开展。在活动期间,市县(区)人民银

行反洗钱部门工作人员或赴机关各部室、用好对外服务窗口,或深入义务机构活动一线实地督导,或与相关金融机构联手发动,全方位做好竞赛的宣传推动工作。

全市金融机构积极响应活动号召,充分利用自身客户特点和行业优势,开展各具特色的答题宣传活动。在确保全员参与的同时,在营业网点开展“阵地”宣传,摆放答题宣传海报、折页、明白纸,安排专人发放宣传资料、讲解答题知识,指导前来办理业务的客户参与答题活动;在互联网开展“多媒体”宣传,充分利用微信、微博、抖音等载体,扩大活动的覆盖面和社会影响力;在户外开展“定点”宣传,组成

反洗钱宣传小分队进商铺、进社区、进大集、进广场、进学校,做好答题动员的同时普及反洗钱知识。郓城农商行、邮储银行菏泽市分行、成武农商行、菏泽农商行、莱商银行菏泽分行、工商银行菏泽分行、鄄城牡丹村镇银行、中国人寿菏泽分公司、兴业证券菏泽分公司等机构参与答题的人员总数居于前列。

活动期间,全市社会各界踊跃参与网络答题,完成线上网络答题的人数超过22万人次。本次活动社会公众参与面大,热情高,有效增强了社会各界的反洗钱意识,进一步提升了做好反洗钱工作的氛围,取得了预期的效果。

工商银行菏泽东明支行积极践行安全保卫职责

工商银行菏泽东明支行一直以来认真贯彻落实总省行安全保卫工作要求,通过召开安全保卫专题会议,采取有力的工作措施把安全保卫工作落到实处。具体做法如下:

树立员工安防意识。通过邀请专业人员现场讲解,积极开展安防工作教育,使员工充分认识安全保卫工作的重要性和当前社会案防

形势的复杂性,高度重视重点风险领域的安全防范工作,增强严格执行安防规章的自觉性。

做好疫情防控。东明支行加快补齐疫情防控短板弱项,毫不放松、科学精准做好防控工作,织密扎牢疫情防控安全网。

及时排查安全隐患。冬季为用电高峰期,东明支行不断对全行电源线路尤其是空调线路进行彻底

安全防火、用电安全等检查,发现线路老化等问题及时整改,杜绝安全隐患的发生。

强化安全管理。持续完善安全保卫工作制度,不断落实安全保卫主体责任,针对风险突出的重点业务和关键环节进行重点监控,有效防范案件和重大风险事故的发生。

(胡学田)

枣庄银行党委副书记行长陈峰到菏泽分行调研

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王会广 通讯员 黄修顺

2021年12月22日,枣庄银行党委副书记、行长陈峰到菏泽分行调研开门红及年末冲刺工作,枣庄银行党委委员、副校长兼菏泽分行行长张德安,菏泽分行副行长丁首江陪同调研。

首先,张德安介绍了菏泽分行各项工作的开展情况及2021年新班子成立以来分行任务指标的完成情况。张德安表示,菏泽分行在开门红活动动员大会召开后,分行上下团结一致、精准营销,全员充满信心和决心打好年末冲刺攻坚战。

座谈会上,陈峰认真听取了分

行员工代表对菏泽分行发展的相关意见建议,陈峰对菏泽分行近期取得的成绩予以肯定。他要求,下一步菏泽分行要抢抓开门红活动机遇,团结拼搏、攻坚克难,争取在开门红活动期间及年末冲刺过程中取得新的更大的成绩,全力以赴为2022年各项工作的开展奠定坚实基础。

浦发银行菏泽分行接受文明单位复查